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Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky Obce LUDROVÁ 

zostavenej k 31. decembru 2013  
                                                       -     textová časť   - 

 

Identifikačné údaje konsolidujúcej  účtovnej jednotky 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky: Obec Ludrová 

 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky:  034 71  Ludrová 

 

IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky: 00315591 

 

Dátum založenia/zriadenia konsolidujúcej účtovnej jednotky: r. 1990 

 

Identifikačné údaje konsolidovaných účtovných jednotiek 

 

Obec má v zriaďovateľskej pôsobnosti základnú a materskú školu bez právnej subjektivity. 

V konsolidovanom celku obce je 1 obchodná spoločnosť ( Travertín sro Ludrová).  

Konsolidovaný celok Obce sa v roku 2013 oproti minulým účtovným obdobiam nezmenil. 

 

Nižšie sú uvedené účtovné jednotky, v ktorých má konsolidujúca účtovná jednotka podiel, ale 

nespĺňajú podmienky zahrnutia do konsolidovaného celku (v súlade s § 22 zákona č. 431/2002 

o účtovníctve)  spolu s uvedením dôvodu nezahrnutia do konsolidovanej účtovnej závierky: 

 

Názov  účtovnej jednotky Sídlo Dôvod nezahrnutia do KÚZ 

Vodárenská spoločnosť 

Ružomberok, a. s. 

Pri Váhu 6, 

Ružomberok 

Podiel na vlastnom imaní menší 

ako 20 % 

 

Prehľad o účtovných jednotkách konsolidovaného celku je uvedený v prílohe,  v tabuľkovej 

časti Údaje o konsolidovanom celku.  

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Ludrová k 31. decembru 2013 

je zostavená ako riadna konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o 

účtovníctve v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2013 do 31. 

decembra 2013.  

 

Obec je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky. 

 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku 

Starosta obce:  Peter Slimák             

Zástupca starostu: Ing. Branislav Močáry   

Hlavný kontrolór obce: Ing. Milena Hamacková  

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku Obce Ludrová bol v roku 2013 bol 24, 

z toho 5  vedúcich zamestnancov (v roku 2012 bol 27, z toho riadiacich 5) 
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Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky   

Konsolidovaná účtovná závierka Obce bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania  

činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi. 

 

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne 

aplikované. 

 

Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek 

     Dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia 

cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním.  

 

Dlhodobý nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými 

nákladmi. 

 

Dlhodobý hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia cena 

zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním. V 

 

Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. 

 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne sa 

oceňuje  reprodukčnou obstarávacou cenou.   

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení 

alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak 

cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou.  

 

Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou. 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho 

obstaraním.  

 

Zásoby nakupované 

Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou.  

Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady súvisiace s ich 

obstaraním.  

   

    Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. 

 

Zásoby získané bezodplatne sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou. 
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Pohľadávky  

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o 

pochybné a nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky. 

 

Krátkodobý finančný majetok  

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa 

vyjadruje opravnou položkou. 

 

Časové rozlíšenie na strane aktív 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je 

potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

Záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa 

oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich 

výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto 

zistenom ocenení.  

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie 

známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

 

Časové rozlíšenie na strane pasív  

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je 

potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

Deriváty  

Deriváty sa oceňujú reálnou hodnotou. 

 

Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi  

Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi sa oceňujú reálnou hodnotou. Zmeny reálnych 

hodnôt majetku a záväzkov zabezpečených derivátmi sa účtujú bez vplyvu na výsledok 

hospodárenia, priamo do vlastného imania.  

 

Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou. 

 

Finančný prenájom sa oceňuje obstarávacou cenou.  

Finančný prenájom je obstaranie dlhodobého hmotného majetku na základe nájomnej 

zmluvy s dojednaným právom kúpy prenajatej veci za dohodnuté platby počas dohodnutej 

doby nájmu. Majetok prenajatý  formou finančného prenájmu vykazuje ako svoj majetok 

a odpisuje ho jeho nájomca, nie vlastník. 
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II.    INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE 

 

Konsolidovaná účtovná závierka Obce bola zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. 

o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s Opatrením Ministerstva financií 

Slovenskej republiky  zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa 

ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe 

a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo 

verejnej správe v znení neskorších predpisov. 

 

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce Ludrová bol eliminovaný jeho podiel ZI.  

 

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

Názov resp. obchodné meno  

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda  

vlastného 

imania 

Obec  áno   

Travertín s.r.o. Ludrová áno   

 

Pri dcérskych účtovných jednotkách bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

 

V roku 2013, rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach,  sa medzi účtovnými 

jednotkami konsolidovaného celku Obce Ludrová neuskutočnil nákup, resp. predaj majetku. 

Preto nebolo potrebné vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 

 

 

III.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH  AKTÍV  A  PASÍV  

1. Dlhodobý majetok  

Prehľad o pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 

2013 do 31. decembra 2013 je uvedený  v tabuľkovej prílohe č. 2  konsolidovaných poznámok.  

 

V tabuľkovej prílohe č. 2 konsolidovaných poznámok sú uvedené taktiež detailnejšie 

informácie o dlhodobom finančnom majetku vykázanom v konsolidovanej účtovnej závierke 

k 31. decembru 2013.  

 

2. Zásoby 

Prehľad o pohybe zásob od 1. januára do 31. decembra 2013 je uvedený v nasledovnej tabuľke: 

 

zásoby K 31.12.2013 K 31.12.2012 

Materiál na sklade ŠJ 49,60 13 

 

3. Pohľadávky 

Prehľad pohľadávok z  hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený 

v tabuľkovej prílohe č. 8,9 konsolidovaných poznámok.  
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Z celkovej čiastky pohľadávok 8 165,07 EUR predstavujú pohľadávky voči účtovným 

jednotkám ústrednej správy mimo konsolidovaného celku Obec Ludrová  pohľadávky 

v hodnote 0,00 eur.  

 

4. Časové rozlíšenie aktív 

V tabuľkovej prílohe č. 10 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky 

časového rozlíšenia aktív.   

 

Ako je uvedené v tabuľkovej prílohe č. 10, časové rozlíšenie aktív v roku 2013  obsahuje 

náklady budúcich období  

( zmluvy, predplatné časopisov, softwérov, poistiek,...) a príjmy budúcich období (nájom 

súkromné školské strediská):  

 

5. Vlastné imanie 

Prehľad o pohybe vlastného imania konsolidovaného celku Obec Ludrová od 1. januára 2013 

do 31. decembra 2013 je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 12 konsolidovaných poznámok. 

 

6. Rezervy 

Prehľad rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné a ostatné, dlhodobé a krátkodobé 

od 1.  januára 2013 do 31. decembra 2013 je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 13,14 

konsolidovaných poznámok. 

 
 Popis významných položiek rezerv:  Významnú položku tvorí rezerva na nevyčerpanú dovolenku a audit. 

 

7. Záväzky 

Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený 

v tabuľkovej prílohe č. 15  konsolidovaných poznámok.  

 

8. Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 

Bližšie informácie o bankových úveroch a prijatých návratných finančných výpomociach konsolidovaného celku 

vykázaných k 31. decembru 2013 sú uvedené v tabuľkovej prílohe č. 16 konsolidovaných poznámok. 

 

9. Časové rozlíšenie pasív 

V tabuľkovej prílohe č. 17-22 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky 

časového rozlíšenia pasív.   

Ako je uvedené v tabuľkovej prílohe č. 18, časové rozlíšenie pasív obsahuje aj výnosy 

budúcich období, ktoré predstavujú v roku 2013 prijaté kapitálové transfery a zúčtovanie 

kapitálových transferov v minulých rokov do výnosov budúcich období..  
 

 

10. VÝNOSY 

 

V tabuľkovej prílohe č. 18 konsolidovaných poznámok je uvedené členenie vybraných položiek výnosov 

konsolidovaného celku Obec Ludrová  účtovného obdobia roku 2013.      

 



                                                             

                                                   

 

6 
 

K 31. decembru 2013 sú ako výnosy konsolidovaného celku Obec Ludrová  vykázané aj výnosy voči účtovným 

jednotkám konsolidovaného celku ústrednej správy. Prehľad  jednotlivých výnosových účtov je uvedený 

v nasledovnej tabuľke: 

 

Názov účtu výnosov 
Výška výnosov voči ÚJ 

konsolidovaného celku ÚS 

602  - tržby z predaja služieb - 

648 – ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti - 

693 – výnosy z bežných transferov 101  478,54 

694 – odpisy z kap. transferov 305,40 

Spolu 101  783,94 

  

11. NÁKLADY 

 

V tabuľkovej prílohe č. 19 konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie vybraných položiek 

nákladov konsolidovaného celku Obec Ludrová  účtovného obdobia roku 2013.      

 

K 31. decembru 2013 sú ako náklady konsolidovaného celku Obec Ludrová  vykázané aj náklady voči účtovným 

jednotkám konsolidovaného celku ústrednej správy. Ich prehľad podľa jednotlivých nákladových účtoch je 

uvedený v nasledovnej tabuľke: 

 

Názov účtu nákladov 
Výška nákladov voči ÚJ 

konsolidovaného celku ÚS 

502 – spotreba energie  - 

518 – ostatné služby - 

524 – zákonné sociálne poistenie 55  320,78 

591 – splatná daň z príjmov 12,81 

Spolu 55  333,59 

 
 

IV.  INÉ AKTÍVA A PASÍVA 

 

1. Prípadné ďalšie záväzky 

 

Konsolidovaný celok Obec Ludrová nemá ďalšie záväzky, ktoré sa nesledujú v bežnom 

účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe. 

 
2. Ostatné finančné povinnosti 

Konsolidovaný celok Obec Ludrová nemá finančné povinnosti , ktoré sa nesledujú v bežnom 

účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe. 
 

V. SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ 

ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

 

Po 31. decembri 2013 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2013. 
 

 

V Ludrovej, 11.6.2014                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                          ......................................................................... 

                                                                                                                     Podpis štatutárneho orgánu 


